

ЧС
Прокопьевская ЦБС
Центральная библиотека

ПРОЛЕТАРИИ ВСХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ—УДАРНЫЙ ТРУД!

ЗА БОЛЬШОЙ УГОЛЬ ПРОКОПЬЕВСКА

УСПЕХ — В ТОЧНОМ РАСЧЁТЕ

Не так давно наша проходческая бригада вела скоростную проходку. Практически за месяц с помощью двух комбайнов 4ПУ провели 521 метр параллельных и конвейерных штреков с хорошим качеством. Этот результат стал рекордом комбайновой проходки на шахте.

Хочется рассказать о том, как оно стало возможен. Прежде всего, об условиях. Пласт Горелый крупного падения, мощность

сматривал за смену проводить по четыре проходческих цикла. Но жизнь внесла свои дополнения: в первые же дни поняли, что можем больше. Горняки в бригаде опытные, взаимозаменяемость — полная. Поэтому решили сократить время на всех операциях. Например, в период выемки угля комбайном одновременно доставляли крепь, перетягивали борта выработки. Добились завершения 5–6, а то и 7 циклов за сме-



№ 202 (13339)

СРЕДА,

21

октября

1981 года.

Издается
в 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.



МЫСКИ

Кузнецкий госпромхоз каждый год заготавливает семена ценного растения — левзеи (маралый корень). Нынче коллектив решил собрать и продать на 60 тысяч рублей семян.

Три тонны семян уже поступили на склад. Здесь их доводят до кондиции, расфасовывают и по разнарядке научных учреждений рассылают по указанным адресам.

ЮРГА

В г. Юрge открылся молодежный клуб «Дискуссия».

Намечаются встречи любителей музыки, поэзии, туризма, фантастики. Запланирована работа клубов «Папа, мама и я — дружная семья», «Сладкоежка», вечера «Совет да любовь».

ОСИННИКИ

Группа специалистов швейной фабрики «Кузбасс» побывала в Смоленские, Новозыбкове Брянской области. Швейники обменялись передовым производственным опытом.

На основании опыта друзей на фабрике составлен план мероприятий, который позволит повысить производительность труда, улучшить качество швейной продукции на фабрике.

КЕМЕРОВО

того падения, мощность его восемь — девять метров. Угли здесь крепкие. Поэтому особое внимание уделили подготовке комбайнов, их рабочих органов.

Тщательно готовились к проходке. Вместе с начальником смены В. Н. Каинским, назначенным руководителем скоростной, разработали карты организации труда, которые включили в себя полностью технологическую цепочку подготовительного процесса. Продумали все детали снабжения забоев.

В скоростную включились 26 проходчиков. Одновременно повели два забоя. С первых дней взяли высокие темпы. И все благодаря тому, что в картах организации труда заранее была выверена каждая минута.

Пять минут отводили на прием смены, 10 — на обслуживание комбайна. Потом чуть больше часа — на доставку металлокрепи. Остальное время выемка угля чередовалась с креплением забоя. В конце смены — около получаса — тянули вентиляционные трубы, наращивали конвейер.

Людей расставили так, чтобы в первую смену не только выполнять задание по проходке, но и создавать задел для двух других смен.

Итак, график преду-

штатный, а то и 7 циклов за смену. Вместо положенных 16 метров проводили в сутки в среднем по 21 метру выработок.

Думается, что еще одно условие успеха — хорошо поставленный контроль за техникой. Регулярно осматривали слесари и проходчики все узлы комбайнов, приводы конвейеров и осталное оборудование. Каждый знал: если не подведет техника, окончный результат будет высоким. Как положительный опыт скоростной следует отметить и почти безуказанный работу вспомогательных служб, оперативность решений инженерно-технических работников участка.

Высокой выработки достигла бригада. Производительность труда на одногородчика на 15 процентов оказалась выше плановой.

И еще один итог скоростной — появилась уверенность в собственных силах, в возможностях техники. Сегодня для коллектива вполне реален рубеж 540—550 метров выработок. И мы постараемся доказать, что он нам и нашим комбайнам по силам.

В. КРЫЛОВ,
бригадир проходчиков
участка № 3
шахты имени
Ворошилова.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

ЗЕНКОВСКОГО
РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ,
зарегистрированные
окружными
избирательными
комиссиями.

Тихонов Анатолий Константинович — заведую-

щий организационным отделом райкома КПСС — по избирательному округу № 50.

Жукова Валентина Николаевна — директор Прокопьевского мясокомбината — по избирательному округу № 128.

Михеев Владимир Кузьмич — главный врач районной санитарной станции — по избирательному округу № 149.

Успешно выполняет комплексная бригада В. Х. Борокова с шахты «Красногорская» социалистические обязательства к 64-му годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На сверхплановом счету коллектива 13200 тонн

угля, добываемого с начала года. Горняки лидируют в соревновании на предприятии. Умело эксплуатируют технику, по назначению используют каждую минуту рабочего времени все звенья бригады. Но осо-

бым старанием отличается звено в составе механизаторов А. С. Дубровского, А. Н. Шаргаева, А. И. Калюжного, Ю. А. Ругина, В. Н. Воронцова, которых вы видите на снимке.

Фото Р. Хаснудина.

КЕМЕРОВО

Есть в производственном объединении «Кузбассэлектромотор» необыкновенный цех: здесь не шумят станки, не слышно звука металла. Это — заводская оранжерея.

На ежегодной районной выставке цветов букеты, различные композиции из цветов всегда привлекают внимание посетителей. Нынче цветоводы объединения представили на выставку композиции, посвященные 40-летию завода.

ТАШТАГОЛ

218 учащихся — строителей, геологов, горняков — занимаются в школе работающей молодежи г. Таштагола.

Для удобства тех, кто трудится и учится, классы организованы непосредственно во втором шахтостроительном управлении треста «Таштагольшахторудстрой».

ТАИГА

При городском Доме пионеров и школьников работает клуб общественно-политических знаний «Эрудит». Занимаются в нем старшеклассники.

На днях состоялось очередное занятие, в котором приняли участие секретари комсомольских организаций, члены комитетов комсомола школ, политинформаторы, члены классных комсомольских бюро.

В программе деятельности клуба на текущий учебный год — устные журналы и теоретические конференции, диспуты и конкурсы политической песни, лекции по истории ВЛКСМ, международного молодежного движения.

ВТОРОЙ ОЧЕРЕДИ ЗАВОДА ИПДС — СВОЕВРЕМЕННЫЙ ПУСК

ВЕДУТ ТЕПЛО НЕСПЕШНО

Одна из самых серьезных сегодняшних проблем стройки — обеспечение объектов теплом и водой. Зима не за горами, и в основных производственных корпусах идет тщательная подготовка к ней: завершается остекление, проводится отопительная система. Да и подготовка резервуаров в котельной вскоре будет закончена, планируется запустить в ближайшее время компрессорную.

Однако стоит побеседовать со строителями, работающими в производственном и арматурном корпусах, чтобы понять: их скептическое отношение к подобной перспективе не случайно. Действительно, пуск тепла, сдерживаемый ранее медленными работами на котельной, сейчас может отложить уже из-за других причин. В данном случае, ослаблено связующее звено в технологической цепочке — трасса. Тянется она от котельной к складу угля, компрессорной и дальше бежит к производственному корпусу: не более двух километров длиной. Но чтобы преодолеть этот путь, строителям Красногорского ШСУ треста «Прокопьевсктуголь» и ШСМУ № 2 треста «Кузбассшахтостроймонтаж» не хватило намеченных

сроков. Так, красногорцы — бригада В. Мальцева — планировали установить лотки еще в сентябре. Работы велись непоследовательно, что сдерживало смежников — монтажников бригады И. Тупичкина из ШСМУ № 2. Конечно, есть здесь еще вина и строителей Прокопьевского специализированного управления механизации.

Бригада Мальцева, например, не может развернуться всем фронтом только потому, что ПСУМ не отсыпает вовремя подъездные пути к трассе.

— И сейчас пробиться к лоткам — дело не простое, — говорит В. Мальцев. — А если даже столь редкие машины с бетоном и приходят, не всегда есть под рукой кран, чтобы подать раствор к лоткам.

Несогласованность со смежниками — губительное дело. Владимир Васильевич рассказал, например, как в прошлую субботу с трудом уговорил нескольких рабочих выйти на трассу. Ожидали с ЖБИ объединения «Прокопьевсктуголь» плиты для перекрытия лотков. Планировали уложить в этом месте около 200 метров трассы. Но пришли лотки, в данный момент не нужные. Вот такая неразбериха привела к тому, что теплотрасса в одном месте уже перекрыта, в

другом монтажники устанавливают трубы, а в третьем красногорцы еще не могут завершить бетонирование стыков лотков.

— Если дадут своевременно бетон, думаю, уже сегодня дадим работу монтажникам, — говорит В. Мальцев.

Участок, где работает сейчас бригада, небольшой — метров сто. Прокожу чуть дальше, натыкаюсь на монтажников ШСМУ № 2.

— Сейчас укладываем в лотки несколько труб сразу, — говорит бригадир И. Тупичкин. — Наступает буквально на пятки красногорцам. А те не успевают.

Странная складывается картина: строители на теплотрассе выбиваются из сил, срывают работы смежникам, а стабилизировать их труд на столь ответственном участке некому.

Более того, бригадиры вынуждены были отослать по нескольку человек из своих коллективов на другие объекты. Объясняют это просто: работы на трассе для всех нет. А между тем, чтобы тепло пришло в корпуса, предстоит сделать еще немало. Так, не принимались строители еще за проведение 40 метров трассы от котельной.

М. ГЕНИН.

В партийных организациях

Первое собрание

При парткоме шахтостроительного управления № 1 треста «Киселе в с к шахтострой» создана новая партийная организация.

В нее входят коммунисты дирекции строительства производственной базы комбината «Кузбассшахтстрой», которая была организована около двух лет назад. На своем первом собрании они обсудили задачи, связанные с прогнозированием дальнейшего развития производственных мощностей, созданием новых и реконструкций действующих угольных предприятий.

Секретарем новой парторганизации избран Е. П. Шалакин.

Я. КЛУНЬКО,
секретарь парткома.

Третье поколение коммунистов

В семье почетного гражданина города, Героя Социалистического Труда, ветерана партии К. Я. Ворошилова появилось третье поколение коммунистов: на днях в члены КПСС принят проходчик шахты «Западная» А. В. Ворошилов — внук К.

его добросовестность, стремление трудиться в полную меру сил, активную общественную деятельность.

Теперь на учете в парторганизации первого участка двое Ворошиловых — отец и сын.

Л. ПЕТРОВА.

Конкретно о конкретном

Интересно прошла очередная беседа на участке подземного транспорта шахты имени Ворошилова, которую провел политинформатор И. И. Тришин.

А интерес этот был вызван тем, что, говоря о строжайшей экономии, борьбе с потерями, Иван Иванович приводил факты, касающиеся повседневной жизни шахты.

— Сегодня на первом участке, — сообщил политинформатор, — обнаружены брошенные рельсы, которые могли бы еще послужить. В переводе на деньги — это 650 потерянных рублей.

Далее речь пошла о том, как расходуются на транспорте лес, электроэнергия, рабочее время. И в разговор вступили слушатели.

Л. ЕРМОЛОВИЧ,
инструктор Рудничного райкома КПСС.

В практику работы

Все шло своим чередом. Участники отчетно-выборного собрания слушали доклад партгруппы Г. Г. Зелендинова, потом выступали сами. И когда говорили, в словах поначалу чувствовалось какое-то непротивление обстоятельствам. Побороть их, наверное, можно, но кто и как сделает это, пока неизвестно.

— Шахта «Коксовая», — сказал партгруппа, — то есть мы с вами, план не выполняем. Долг растет. Но это вина не наша.

А раз «не наша», не трудно найти. «не зависящие от нас» причины и других неполадок. Например, некачественный ремонт электровозов. Они приходят из ЦЭММ со старыми фарами, неисправными изоляторами, с контроллерами, которые невозможно повернуть. То же с ремонтом аккумуляторных батарей.

— Механики об этом знают, — пояснил Г. Г. Зелендинов, — меры принимают. А что там они примут?..

Голос партгруппы выразил полную безнадежности.

В унисон Г. Г. Зелендинову прозвучали и слова разгрузчика угля Н. К. Заманова:

— Да, добыча на шахте идет плохо. Откуда же взяться хорошим показателям на транспорте? А как относятся на участках к вагонам? Не смотрят, что в них уже лежат решетки или лес, и грузят сверху уголь. И закупоривают угольные ямы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В УСЛОВИЯХ ОТСТАВАНИЯ

положение дел? Но вот в разговор вступил машинист электровоза С. В. Егоров:

— Тут мы и сами виноваты — не проверяем, что чем загружено. Вот хоть те три вагона с лядами, которые давно уже путешествуют под землей, а могли бы уголь везти.

Может быть, потому они путешествуют, что нет в них особой нужды? «Коксовая» добывает топлива намного меньше плана, нагрузка на транспорт соответственно снизилась, и он с лихвой обеспечивает нынешнюю потребность в вагонах? Оказывается, нет.

— Вот вчера, — отметил в своем выступлении секретарь партбюро подземного транспорта Н. Е. Боярский, — произошел характерный случай: обогатительная фабрика не приняла уголь, груженые вагоны остались стоять, и мы уже не смогли удовлетворить все заявки участков на порожняк. А ведь был же резерв. Где он?

Другой, не менее характерный, пример привел столовой Н. Н. Вибе. И, видно, вопрос этот его настолько беспокоит, что Николай Николаевич не сказал, а возвзвал к сознанию присутствующих:

— Машинисты! Выбрасывайте из составов «больные» вагоны! Мы их помечаем, а они опять каким-то путем попадают в число «здоровых». Другие вагоны и колеса.

Оказалось, явно занижена требовательность к элементарной сохранности и электровозов.

— Они не закреплены, как положено, за всеми, кто ими пользуется, — сказал С. В. Егоров. — Значит, и спросить за состояние машины по существу не с кого. Недаром у нас развелось столько «машинистов». Надо слесарю попасть на участок — сядется в электровоз и катит.

С. В. Егоров имел в виду машинистов и слесарей тех участков, которые используют электровозы для доставки оборудования или пыли. На участке транспорта им выдают путевые листы, но при этом не контролируют, какую и где берут они машину. И нередко получается так: электровоз, у которого разрядилась аккумуляторная батарея, брошен прямо в забое, а машинист с транспортного участка разыскивает его повсюду.

Конечно, смена службы движения, где трудится 18 человек, а в партгруппе всего 6 коммунистов,

решить эти вопросы не может. За наведение строгого порядка нужно всерьез обратиться администрации и цеховой парторганизации участка транспорта. Но чтобы решить все окончательно, необходимо вмешательство руководства шахты и партнегового комитета «Коксовой» — ведь теми же электровозами, как уже сказано, пользуется ряд других подразделений предприятия. С прошлого года добиваемся, чтобы руководители шахты провели встречу с машинистами электровозов, — говорит Г. Г. Зелендинов. — Вопросов к ним много, еще больше претензий.

— У нас и на нарядах-то никто из них не бывает, — добавил кто-то.

— Да, нет, — внес поправку другой, — помните, как-то зам. директора по производству и главный инженер высказали нас. Сказали, все возможное сделаем, помсугать будем. Слова, они и остались словами.

Не ощущают партгруппы транспорта внимания и со стороны партийного комитета. Никто из его представителей не нашел нужным побывать здесь на отчетно-выборных собраниях. Давно почему-то отменен на шахте день партгруппы, в который организовывалась учеба вожаков важнейшего звена коммунистов. Г. Г. Зелендинов, например, в такой «должности» с июля 1980 года. За это время лишь однажды собирали партгрупповцев на семинар. Но поскольку ему не пришлось на нем присутствовать, Г. Г. Зелендинов до сих пор не знаком с секретарем партийного комитета.

Жаль, что и в этот раз, во время отчетно-выборного собрания партгруппы, не состоялось встречи ни с руководителями шахты, ни с кем-либо из членов парткома. Много полезного услышали бы они здесь. Многое заставило бы их задуматься, почему у людей порой опускаются руки. А главное — как преодолеть настроение неуверенности, непротивления обстоятельствам, даже если кол-

Ворошилов — внука Капитона Яковлевича.

От деда и отца Александр унаследовал главную фамильную черту — постоянную приверженность к избранному делу. Он работал на первом участке до службы в армии и трудится здесь вместе с отцом Виталием Капитоновичем после демобилизации. Начальник участка В. П. Жучков и бригадир очистной бригады А. А. Олеников, рекомендовавшие Александра в партию, подчеркнули

Зенковский райком КПСС провел очередной семинар руководителей экономических школ.

Во время практических занятий им рассказали, как помочь слушателям в разработке лицевых счетов экономики, обосновать социалистические обязательства, а также организовать изучение передового производственного опыта.

В. МАРТЫНЕНКО,
инструктор райкома
КПСС.

вают угольную им.

Выходит, служба движений кругом в зависимости от других и сама уже никак не может влиять на

тот раз удачно не крутится. Пока с одним таким возиться — пять вагонов можно разгрузить.

Пытались ли работники транспорта связаться с этими инстанциями? Неоднократно.

вает психологические последствия отставания.

Л. ХРУСТАЛЕВА.

Заводские службы используют их при изготовлении оснастки, ряда деталей, нестандартных изделий. Так значительная часть металла из лома превратилась в заготовки для выпуска основной продукции. За счет этого здесь сэкономлено почти 600 тонн металла.

(ТАСС).

ОСТРОВ ДВУХ ПОЛУШАРИЙ

Этот остров расположен в двух полушариях планеты одновременно. Человек, добравшийся по «шапке» северного полушария — Ледовитому океану — до острова Брангеля, может на его территории переступить 180-й, или нулевой, меридиан и, таким образом, попасть из восточного полушария в западное.

Всего две недели здесь длится лето, и 250 дней не сходит снег.

Остров был впервые нанесен на карту русским землепроходцем Льзовым около 1700 года и позже назван именем русского мореплавателя Фердинанда Брангеля (1797—1870). Обживал его знаменитый исследователь Арктики Георгий Ушаков, который в начале 30-х годов основал здесь первый населенный пункт — ныне поселок Ушаковский.

Сегодня в домиках на пологом склоне сопки живут, работают, учатся в школе дети и внуки тех, кто вместе с Ушаковым преодолел трудности первых лет освоения острова.

Их называют старожилами.

Кроме постоянных жителей острова здесь бывает много «почти постоянных»: каждую весну приезжают экспедиции ученых, — биологов, геологов, историков. На Брангеле есть что изучать. Его называют «осколком древней Берингии», обширной некогда суши, соединившей азиатский материк с Америкой. Чукотку — с Аляской.

Примерно десять тысяч лет назад земная кора в этом районе опустилась. Берингия ушла под воду, между Азией и Америкой образовался пролив. Но далеко на севере остался остров, и по нему судят, какая была исчезнувшая земля.

От древних эпох во льдах сохранились реликтовые растения, археологи отыскали тут следы древней стоянки человека, палеонтологи — бивни мамонта.

На холодном острове ученых привлекает и уникальный животный мир. Осенью остров становится «родильным домом» для белых медведей. Кочуя с

НОВАЯ ДОРОГА

ГУЛИСТАН (Сырдарьинская область). Многотонные хлопковозы по широкой бетонной ленте поднимаются над железной дорогой и без задержки

продолжают путь. На два месяца раньше срока вступил в строй путепровод на пересечении двух крупнейших транспортных артерий Узбекистана.

Теперь автодорога Бекабад—Хаваст и стальная магистраль Ташкент—Хаваст пересекаются на разных уровнях. Хлопок Голодной степи и Ташкент-

водах редкие морские обитатели — нерпа и лахтак.

Уже много лет на Брангеле осуществляется режим заказника, а с марта 1976 года здесь создан государственный заповедник. Нововведения во многом изменили жизнь островитян, в частности некоторым из них пришлось сменить профессию.

Так, в 40 километрах от Ушаковского, в поселке на берегу бухты Сомнительной, живет старый охотник Ульелькот. На острове он почти тридцать лет. Работал в колхозе, охотился, добывал моржа, нерпу, песца, медведя. Сейчас — пенсионер. Но без работы скучает. Когда охоту запретили, стал егерем.

С появлением заповедника многие промысловики остались не у дел, и те, кто поможе, уехали работать на побережье. Но старый Ульелькот любит свой остров и не хочет никуда уезжать...

В большом поселке есть все, что необходимо, — школа, больница, почта, клуб, поселковый Совет народных депутатов.

Он основательно обжит, этот небольшой скалистый остров в океане.

Л. ИВАНОВА,
корр. АПН.

Одному из красивейших городов Советского Союза — Львову исполнилось 725 лет. Величественна его панорама: над холмистой равниной, на которой расположен город, возвышается гора Высокий Замок — сви-



Фото Б. Криштула.
Фотохроника ТАСС.

● ХОЗЯИСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

„ОСВОБОЖДЕННЫЙ“ БРИГАДИР

Кто из нас не сталкивался с бюллетенями городского бюро по труду и устройству. На видных местах, на досках объявлений висят и яркие плакаты, и короткие лаконичные сообщения, начинаяющиеся с одного и того же слова «требуются».

Сегодня ощущается острая нехватка именно рабочих рук. Не случайно в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду подчеркивалось: «В условиях 80-х годов особое значение приобретает бережное, экономное отношение к трудовым ресурсам. Это — дело сложное, требующее решения многих задач экономического, технического, социального, воспитательного характера».

Существует проблема кадров и на Прокопьевском комбинате хлебопродуктов. Одним из особенно узких мест здесь являются тароремонтные мастерские. Из положенных по штату 40 сегодня имеется лишь половина работников.

Трудно бывает порой в такой обстановке полностью решать все производственные задачи. Трудно еще и не только потому, что людей не хватает, а и по той причине, что примерно четвертая часть из имеющихся в наличии, если можно так выразиться, — работники «руководящие», к непосредственному труду тароремонтников не имеют прямого отношения. Не монголовато ли?

Об этом и написали в редакцию рабочие мастер-

численным составом управляют три человека: старший мастер, зав. складом и освобожденный бригадир. Есть бригадир и у сортировщиков, которые работают рядом с нами, но у них она трудится параллельно с рабочими и дополнительно к этому выполняет свои обязанности.

Чем же занимается наш бригадир — неизвестно, мы видим ее зачастую всего лишь 10—15 минут, когда она в конце рабочего дня запишет объем работ».

Рационально ли иметь такую разветвленную систему руководства? — разумный вопрос задают рабочие. Однако руководство комбината считает, что все обстоит нормально в смысле соблюдения всех пунктов штатного расписания. Но, думается, что ни в одном расписании не предусмотрена должность освобожденного бригадира. Уже само по себе бригадирство означает непосредственное участие в деятельности бригады, в процессе производства и исполнение руководящих функций. Именно за это бригадир и получает надбавку к заработной плате.

Штатное расписание — документ, составленный для родственных предприятий с учетом общих задач. Но ни одно расписание не может учсть индивидуальные особенности того или иного предприятия. Поэтому и относиться к нему нужно творчески. При том дефиците кадров, который есть в мастерских, — здесь вполне достаточно одного — мак-

приятия и другой аспект проблемы кадров — огромная текучесть. Например, в тех же мастерских лишь недавно трудились 50 человек, осталось сегодня 18. Остаются в основном старые кадровые рабочие. Молодежь, проработав один — два месяца, уходит. Во многом это объясняется стилем руководства старшего мастера, не умеющего находить нужный контакт с людьми. Но есть и другая, более существенная причина.

Вот подкатили к станции комбината вагоны под погрузку. Несколько женщин из мастерских принялись вручную укладывать в крайний вагон мешки с готовой продукцией, каждый весом до 30—40 килограммов. В вагоне же около тысячи мест.

Это лишь эпизод. Но говорит он о многом. С большой нехотой люди идут на комбинат прежде всего потому, что доля ручного труда здесь преобладающая. Сегодня тут работают, как и несколько десятков лет назад, вручную. Малая механизация, удобные в труде приспособления практически отсутствуют. Такое производство, естественно, никого не привлекает. А вот еще одна выгода от пересмотра штатного расписания. Кроется она в том, что он может дать дополнительные средства для модернизации технологии.

Безусловно, в один при-
стес проблему кадров решить просто невозможно. Она требует постоянного

НА ОТВЕТСТВЕННОМ УЧАСТКЕ



На снимках:

● В. А. Малкин проводит клинический разбор с отолеврологом С. В. Богомоловой и ординатором Е. А. Истратовым;

● старший ординатор отделения В. Ф. Потапов.

Фото Н. Клещенко.

Нейрохирургическое отделение впервые появилось в Кузбассе в 1956 году. Оно было создано в Прокопьевске в областной клинической ортопедо-хирургической больнице восстановительного лечения. Здесь под руководством заведующего отделением кандидата медицинских наук Вячеслава Александровича Малкина квалифицированные специалисты ведут сложные обследования и лечение людей с заболеваниями и травмами центральной нервной системы. Более полутора тысяч больных ежегодно лечатся в отделении. Врачам приходится проводить свыше 600 операций.

● ЗА БОЛЬШОЙ УГОЛЬ ПРОКОПЬЕВСКА

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

За девять месяцев шахта «Тырганская» сверх плана добыла 23,5 тысячи тонн угля. Успех объясняется тем, что горняки своевременно готовят очистной фронт и всегда имеют резервные забои.

Как они добились такого результата, рассказывают секретарь парткома А. И. Терехин, главный технолог В. Е. Метцлер и заместитель главного инженера шахты по производству В. С. Вотинцев.

А. И. ТЕРЕХИН: главное, пожалуй, в том, что воссоздание очистного фронта считается делом первостепенной важности как всех наших общественных организаций, так и самого горняка. На оп-

надцати до 75 процентов от общего объема за это время выросли масштабы гидродобычи, потеснив лавную и щитовую системы.

Во многом помогли сотрудникам института «ВНИИгипротуголь». Они

бригадах до 100—150 человек, — независимо от профессии, заинтересованы в высоких результатах всего коллектива.

А. И. ТЕРЕХИН: к сожалению, с начала будущего года дела на шахте, с точки зрения геологии, резко ухудшаются: переходят на маломощные, нарушенные пласты. А это, естественно, осложняет их подготовку и отработку.

В. С. ВОТИНЦЕВ: и тем не менее наш курс останется прежним: заме-

Об этом и написали в редакцию рабочие мастерских. «Пятнадцать человек числятся в коллективе, — пишут они. — В смене же работают по 10—12, не считая тех, кто болеет или в отпуске. И вот этим мало-

девять, которые есть в мастерских, здесь вполне достаточно одного — максимум двух руководителей среднего и нижнего звена. От усиления же бригады производство в мастерских лишь улучшилось бы.

Существует на пред-

Адрес новостей

СПТУ № 2

Помогли селянам

Администрация совхоза «Тепличный» выразила благодарность учащимся СПТУ № 2 за активную помощь в уборке урожая.

В сентябре—октябре учащиеся убрали на полях совхоза урожай с площади около двадцати трех гектаров. Особенно хорошо поработили группы № 10, 15, 17.

Поздравили товарищи

В училище состоялся торжественный вечер, посвященный проводам на заслуженный отдых двух работниц — библиотекаря Нины Александровны Поткиной и дежурной Екатерины Васильевны Синодейской.

Обе они много лет проработали в училище. Ветеранам были посвящены теплые слова товарищей, номинара художественной самодеятельности. Вручены памятные подарки.

Екатерина Васильев-

на Синодейкина, которая трудится в училище больше двадцати лет, решила остаться работать в родном коллективе.

За общественную работу

Молодой мастер производственного обучения группы № 14 Ф. Н. Мулюков награжден бесплатной туристской путевкой в Народную Республику Болгарию.

Эта награда мастеру-комсомольцу за активную общественную работу. Ф. Н. Мулюков возглавляет отряд «Юный дзержинец». Под его руководством учащиеся проводят рейды профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, ведут воспитательную работу с «трудными» подростками, следят за порядком в училище.

Первые в области

Удачно выступили в областном осеннем кроссе среди учащихся системы профтехобразования спортсмены училища № 2.

Они завоевали первое место как в командном, так и в личном первенстве. Призером стала первокурсница Любовь Поткина.

Г. МАРСАЛЬСКИЙ, зам. директора по учебно-воспитательной работе.

сест проблему надрыв решить просто невозможно. Она требует постоянного заинтересованного внимания. Но решать ее нужно обязательно, ведь именно с ней связано будущее предприятия.

С. ИВАНОВ.

ЭКОНОМИЧНЫЕ МАШИНЫ

КРАМАТОРСК (Донецкая область). Высокой экономичностью отличается подъемная машина, отправленная с Новокраматорского машиностроительного завода имени В. И. Ленина криворожской шахте «Победа».

За год она потребляет электроэнергии на 600 тысяч киловатт-часов меньше, чем прежняя модель той же производительности. Новая конструкция будет теперь применяться во всех шахтных подъемных устройствах, выпускаемых предприятием. Намного снижена также энергоемкость роторных комплексов, экскаваторов и прессов.

(ТАСС).

первостепенной важности как всех наших общественных организаций, так и каждого горняка. На одном из заседаний парткома мы пришли к выводу, что для оперативного решения назревших вопросов необходим тесный контакт руководителей шахт с подготовительными бригадами. В результате было решено учредить день проходчика. Теперь каждую неделю, по вторникам, в раскомандировочной администрации и бытового комбината первые руководители шахты вместе с проходчиками обсуждают проблемы, что возникают при воссоздании очистного фронта.

В. Е. МЕЦЛЕР: мы задумали внедрить такие системы разработки угольных пластов, которые бы требовали минимума подготовительных работ. Например, еще пять лет назад, чтобы обеспечить годовую добычу в 1,4 млн. тонн, надо было пройти 62 км выработок, а сейчас на тот же объем их требуется на двенадцать километров меньше. И все лишь потому, что с восем-

внью и щитовой системами. Во многом помогли сотрудники института «ВНИИгидроуголь». Они разработали проект технического перевооружения шахты, который определяет теперь наши действия. Как намечается, через несколько лет с помощью гидроотбойки мы будем обеспечивать всю добычу. Это улучшит наши показатели. Вот несколько цифр. Если в целом по шахте на сегодняшний день производительность рабочего на добыче едва превысила 60 тонн, то на гидроучастках она достигла ста тонн. Едва ли не втрое выше на «сухих» участках себестоимость угля.

В. С. ВОТИНЦЕВ: кроме того, представилась возможность перевести ряд бригад на комплексную организацию труда — Н. Я. Багатова, Н. С. Коротаева и В. П. Бузина. Все они готовят очистные забои и сами же их отрабатывают. Естественно, такие коллективы работают по единому наряду и месячному замеру. Значит, горняки — а их в

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Китайский еженедельник «Пекин ревю», выходящий на английском языке, выступил недавно со статьей о предстоящем в октябре 1981 года в Мексике экономическом совещании в верхах развивающихся и капиталистических стран. Поскольку органы пекинской пропаганды обычно избегают настась острой проблемы неравноправных экономических отношений между Западом и большинством государств Азии, Африки, и Латинской Америки, статья привлекает особое внимание. В ней пекинское руководство в общих словах признает несправедливость нынешнего международного экономи-

зывают, что бороться надо против «гегемонистов», т. е. Советского Союза, а также Вьетнама.

Вряд ли есть необходимость опровергать китайские инсинуации по поводу внешнеэкономической политики Советского Союза. Равноправный взаимовыгодный характер его отношений с молодыми развивающимися государствами виден уже из того, что общий товарооборот за последние четыре года вырос в полтора раза.

А что же западные державы? Развивающиеся государства задолжали Западу гигантскую сумму — 500 миллиардов долларов, ежегодно выплачивая

и тем не менее наш курс остается прежним: замена «сухих» способов угледобычи гидроотбойкой. Ее мы планируем внедрить на пластах Спорном, Двойном, Безымянном. Это позволит сократить объем проходческих работ за год еще на шесть—семь километров. Для своевременной подготовки запасов создали несколько укрупненных, до сорока человек, подготовительных бригад — Н. И. Бричева, Н. И. Болховского, которые неплохо решают поставленные перед ними задачи: занимаются строительством гидрокамер, готовят угольные запасы нулевой синклинали. Наши проходчики за последние годы еще ни разу не подводили шахту. Вот и нынче за девять месяцев они прошли сверх плана свыше 1,4 км горных выработок и не снижают темпы проходки.

А. И. ТЕРЕХИН: более детально их задачи мы обсудим на предстоящем партийном собрании.

А. ЦЫРЯПКИН.

ДВА ЛИЦА ПЕКИНА

по итогам подготовительной конференции в Мексике, Запад и в дальнейшем намерен проводить свой неоколониалистский курс.

Пекинские лидеры рассчитывают получить от западных держав различные льготы в экономической области, в том числе за счет развивающихся государств. Всем известно, что Китай, мягко говоря, не «безгрешен» и по части неравноправной торговли с развивающимися странами, дающей ему колоссальные прибыли, исчисляемые ежегодно миллиардами долларов, и по использованию экономических связей для насыщения другим странам выгодного китайским лидерам политического курса.

М. АСИН

**СПРАШИВАЙТЕ-
ОТВЕЧАЕМ.**

В каком из журналов дается информация о новых грампластинках, выпущенных фирмой «Мелодия»?

Т. ОРЛОВА.

Отвечает начальник Прокопьевского районного агентства «Союзпечать» А. Писаров:

Всесоюзная фирма «Мелодия» ежеквартально выпускает информационный список новых грампластинок, который рассыпается во все предприятия, торгующие грампластинками.

Учитывается ли премия за составление годового отчета при выплате пенсии по старости?

М. СИДОРОВА.

Отвечает адвокат С. Власова:

В соответствии с разъяснениями Государственного комитета по труду такая премия не должна учитываться при выплате пенсии. Однако некоторым категориям работников данная премия учитывается (работникам здравоохранения, сельского хозяйства и т. д.).

Пенсионер по возрасту устроился на работу и проработал один год. И вот заболел. Является ли он временным работником и какова продолжительность выплаты пособия по временной нетрудоспособности?

А. ИВАНЧЕНКО.

Временными работниками признаются рабочие и служащие, принятые на работу на срок до двух месяцев.

СПОРТ

ЕСЛИ ЗАБЫЛИ О ДЕТЯХ

Год назад футболисты «Труда» с шахтой «Тырганская» покинули первую группу команд-участниц городского первенства и опустились во вторую. С самого начала нынешнего сезона «Труд» возглавил таблицу турнира, прошел всю дистанцию без поражений и вновь получил право выступать в группе сильнейших. Однако общекомандное первое место досталось коллектику завода шахтной автоматики.

Дело в том, что зачет в соревнованиях футболистов был клубный: учитывались результаты команд взрослых и детских. Ребята шахты «Тырганская» играли не совсем удачно. А вот обе команды завода шахтной автоматики провели сезон ровно и сильно, и в результате футбольный клуб «Знамя» стал победителем.

Третье место среди взрослых команд заняли

Футбольный сезон у юных футболистов завершился блицтурниром команд школ города. Соревнования шли одновременно на трех площадках стадиона «Шахтер». Условия турнира были жесткими: проигравший выбывает.

В споре ребят средней возрастной группы жребий в первом же туре свел две сильнейшие команды — школ № 42 и 71. Основное время — ничья, в серии послематче-

спортсмены шахты «Красный углекоп». В прошлом году они тоже выбыли из первой группы из-за отсутствия детской и юношеской команд. Но наказание не подействовало. Вновь ребята за шахту не играли.

Успешно дебютировали в первенстве города команды шахты «Центральная» и шахтопроходческого управления, у которого особенно хорошо выступили юные футболисты и тем самым вывели клуб на общее третье место.

Надо сказать, не только на шахте «Красный углекоп» нет внимания к детскому футболу. Это относится и к фарфоровому заводу, тресту «Кузбассгражданстрой» № 2. Неудивительно, что взрослые команды этих предприятий не блещут результатами.

С. АГАФОНОВ,
судья соревнований.



ОБЪЕКТИВ УЛЫБАЕТСЯ

Советские штангисты Николай Захаров — вес до 56 кг из Кемерова и супертяжеловес Анатолий Писаренко (124 кг) — призер и чемпион Европы 1981 года.

Фото И. Уткина
и А. Яковлева.
Фотохроника ТАСС.

РЕШИЛИ ПЕНАЛЬТИ

ных пенальти точнее были футболисты 42-й школы, которые потом переиграли соперников (правда, с трудом) из школы № 68 и вышли в финал. Здесь им противостояла команда школы-интерната № 67. И вновь основное и дополнительное время закончились вничью, а в одиннадцатиметровых ударах сильнее оказались ребята школы № 42 — 9:8. Большой интерес вызывает.

Б. МИСЮТИН,
главный судья
соревнований.

ОСТОРОЖНО: ТОНКИЙ ЛЕД

Приближается пора зимней рыбалки, когда возникают опасности

ЛЮБИТЕЛЯМ ПУТЕШЕСТВИЙ

Каждая туристическая поездка — это радость познания, новые впечатления. И если вы лучшим отдыхом считаете новую

Подкрепить здоровье, хорошо отдохнуть вы сможете в городе Сочи. Среди множества интересных экскурсий здесь ожидает

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. День отдыха (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Личной безопасности не гарантирую (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Джульбарс (9, 11, 13, 14-30). Из лучших побуждений (17-15, 19, 20-40). Зал «Кругозор». Свистать всех вверх (9-30, 11-30, 13-30, 15). Седьмая пятница (19-30). В зоне особого внимания (17-30, 21).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Переход (12, 16, 18,

19-40, 21-40). Хочу, чтобы он пришел (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Фантазия на тему любви (12, 16, 18, 20, 21-30). Как Иванушка-дурачок за чудом ходил (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Вечная сказка любви — две серии (12, 16, 18-30, 20-40). Самый маленький гном (10, 14-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИНИК». Где ты, любовь? (12, 16, 18, 20). Любовь моя, печаль моя (14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Трижды о любви (16, 18, 20). Однажды летом (14).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Гибель мадам Леман (16, 18, 20). Отшельник и роза (11, 14).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

слесарей-мотористов, регулировщиков топливной аппаратуры, шлифовщиков, медников, жестянщиков, токарей, аккумуляторщиков, машинистов бульдозеров, водителей, слесарей по ремонту транспортной техники с последующим переобучением на машинистов бульдозеров, трактористов, газогенераторщиков (бульлетен № 84);

кавалифицированных токарей. Предоставляется комната в семейном общежитии (бульлетен № 85).

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2.

24—25 ОКТЯБРЯ
ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»
ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ
среди команд первой лиги класса «А»
Играют команды «Шахтер» (Прокопьевск)—«Буревесник» (Ташкент).

Начало игр: 24 октября в 19 часов, 25-го в 14 часов.

23 ОКТЯБРЯ

база «Росбакалея» совместно с объединением «Северный Магнит»

богниками признаются рабочие и служащие, принятые на работу на срок до двух месяцев, а для замещения временно отсутствующих работников до четырех месяцев, — даёт разъяснение адвокат Ф. Дунаевский. — Если человек проработал свыше этих сроков, то он не считается временным. Пособие выплачивается ему на общих основаниях, то есть за весь период временной нетрудоспособности.

На вопрос Т. КОРОЛЕВОЙ, каков порядок доплаты за совмещение должностей инженерно-техническим работникам на производственных предприятиях, пояснение дает адвокат Ф. Дунаевский:

— Администрации производственных объединений и предприятий производственных отраслей народного хозяйства предоставлено право по согласованию с соответствующим профсоюзным органом устанавливать инженерно-техническим работникам и другим служащим доплаты за совмещение должностей, расширение зон обслуживания и увеличение объема выполняемых работ с меньшей численностью персонала. Возможность такого совмещения с соответствующей доплатой в пределах 30 процентов, а для отдельных категорий работников до 50 процентов определяется по основной работе зависит от отрасли народного хозяйства и категории работников.

Приближается пора зимней рыбалки, когда возникают опасности, связанные с коварством льда. Часто рыболовы вырубают лунки больших размеров, которые за ночь затягиваются тонким льдом, засыпаются снегом. Такие проруби могут стать причиной несчастия, если не принимать мер предосторожности. Необходимо эти места окружать ветками или другими предметами. Особенно внимательным нужно быть там, где проступает родниковая вода или впадают ручьи, где быстрое течение.

Выходят подчас на некрепкий лед дети — покататься на коньках, поиграть в хоккей, при этом не думают о последствиях. Родителям, педагогам нужно всегда предостерегать ребят от ошибок, знакомить с правилами поведения на льду, следить за тем, где они проводят свободное время.

А если все-таки беда случилась? Главное — не терять самообладание, постараться самостоятельно, раскинув руки, чтобы удержаться на поверхности, выбраться из опасного места. Каждый человек, заметив беду, должен прийти на помощь пострадавшему: с расстояния 3—5 метров нужно подать шест или веревку, спасти терпящего бедствие, оказать ему первую доврачебную помощь — растереть руки, ноги, при возможности переодеть в сухое белье, а потом доставить к врачу.

Р. КОНЕВА,
инструктор Горсовета
ОСВОД.

Знания, новые впечатления. И если вы лучшим отдыхом считаете новую встречу с прекрасным, если живет в вас неутомимое чувство романтики, мы приглашаем вас в путешествие.

Теплоходный маршрут по Днепру и Черному морю (Киев — Херсон — Николаев — Киев) пользуется большой популярностью у туристов. За время путешествия состоится знакомство с городом-героем Киевом, туристы побывают на могиле Т. Г. Шевченко, в Днепропетровске, Запорожье, Кременчуге. Путешествие пройдет по каскаду днепровских электростанций.

Заезд начнется 23 октября.

Г. ЯНИНА,
методист.

ОПЕРАТИВНОЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВО

В погожий осенний день на Центральном пункте пожарной связи зазвонил телефон. Трубку взял оперативный дежурный Ю. И. Кобыльский. Тревожный сигнал. В переулке Кутузова у домов № 7 и 12 загорелись стайки. В считанные минуты дежурные Ю. И. Кобыльский и Н. И. Савинов вместе с бойцами пожарной части № 3 прибыли на место происшествия. Обстановка требовала немедленного вмешательства. Огонь грозил перекинуться со стек на живые деревянные бараки.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

22 октября, в четверг, с 10 до 14 часов — М. Г. Дурыманова;
27 октября, во втор-

ник в городе Сочи. Среди множества интересных экскурсий здесь ожидает и увлекательная поездка на знаменитое озеро Рица. Заезд начнется 27 октября.

Велик интерес к Москве. Бюро путешествий приглашает после трудовой недели приятно отдохнуть, съездить в столицу на выходной день. По этому маршруту туристы отправятся 31 октября.

Дорогие друзья! Пользуйтесь услугами Прокопьевского бюро путешествий и экскурсией.

Звоните по телефонам 2-65-88, 2-45-21. Адрес: пр. Шахтеров, 2-а.

Г. ЯНИНА,
методист.

база «Госоакадем» совместно с объединением общественного питания и орком «Прокопьевскуголь»

проводит
**ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ
мучных кондитерских
изделий**

с применением джема мандаринового.

Выставка состоится в магазине № 70 (пр. им. Ленина) с 12 часов.

УТЕРЯННЫЙ атtestат зрелости № 038635, выданный ШРМ № 1 на имя Сафонова Евгения Георгиевича, считать недействительным.

УТЕРЯННЫЙ атtestат зрелости № 020601, выданный школой № 30 г. Прокопьевска в 1975 г. на имя Байдиева Сергея Ивановича, считать недействительным.

СНИМУ квартиру на любой срок в районе Красной Горки или в центре города. Семья три человека.

Из восьмой и девятой пожарных частей прибыли еще две машины, которые обеспечили необходимый запас воды. Через 30 минут очаг огня был ликвидирован.

А. ГУЖЕВНИКОВ,
А. СИДОРЕНКО,
А. СИТНИКОВ
и другие.

ник, в то же время — Н. П. Чехонин;

29 октября, в четверг, в то же время — А. М. Кузнецова.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

Партийная, профсоюзная организация и администрация тракторно-бульдозерной базы объединения «Прокопьевскуголь» скорбят по поводу смерти старейшего работника управления главного архитектора города, члена КПСС с 1953 года

ЗЛОБИНА
Петра Федоровича
и выражают глубокое
соболезнование родным
и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

стивальной, 11 (Северный Магнитогорск).

Обращаться по указанному адресу.

УТЕРЯННУЮ личную печать врача городской поликлиники № 1 Яковлевой Лилии Михайловны считать недействительной с 25 сентября 1981 года.

УТЕРЯННЫЕ квитанции Госстраха Центрального района № 706399-706400 формы № 201, № 412869-412875 формы № 200, № 904898-904900 формы № 203, № 218704-218725 формы № 212, № 202218-202220 формы № 210 считать недействительными.

НАИДЕН белый кошелек с деньгами на остановке «ПТУ».

Обращаться к участковому инспектору Центрального РОВД старшему лейтенанту Борисову.

СРОЧНО продается рубленый дом по ул. им. Леонова, 11 (Ясная Поляна, район мичуринских садов).

Обращаться по указанному адресу.

Исполком городского Совета народных депутатов глубоко скорбит по поводу смерти старейшего работника управления главного архитектора города, члена КПСС с 1953 года

СЕТКОВА
Петра Кирилловича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Объем
1 л. л. газеты
«Правда». Гираж 59000
Заказ 9974
ОФСЕТНАЯ
печать.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.